

政治已注入身体 誓言将重建巴西

卢拉7日在巴西最大城市圣保罗举行的政治集会上宣布参加总统选举，圣保罗州前州长阿尔克明将是他的竞选搭档。

阿尔克明属于中间派，他离开巴西社会民主党后，于今年3月加入巴西社会党。原本预计到场参加活动的阿尔克明因前一天确诊感染新冠病毒而改为发表线上讲话。他7日在视频讲话中表示坚决支持卢拉，认为卢拉是“最能够反映巴西人民期望”的人选。

现年76岁的卢拉告诉选民：“我依然觉得自己足够年轻，还能战斗。”“实际上，我从未放弃。”卢拉在美国《时代》杂志4日刊登的采访报道中说，“政治已注入我身体每一个细胞，因为我有一项事业。而且，卸任12年来，我看到我创立的造福穷人的那些政策全被毁了。”

卢拉在向现场超过4000名支持者发表演讲时说：“我回来了”，“将重建巴西”。他表示，如果成功当选，他将重新着手解决国内的温饱问题。在国际政策方面，将加强拉美地区合作机制，深化金砖国家合作，并推动建立新的全球治理模式。

卢拉小时候以在街头擦鞋为生，是巴西第一位工人出身的总统。他在1980年创立巴西劳工党，2003年至2010年担任两届总统。在他执政期间，巴西经济的年均增长率为4.3%，重回世界经济十强行列。卢拉还推行了“零饥饿”和“家庭补助金”等民生计划，使大约3000万人摆脱贫困，占当时巴西贫困人口的一半以上。卢拉成为巴西历史上民意支持率最高的总统，卸任时仍高达87%。

2014年，巴西司法机关启动了名为“洗车行动”的大规模反腐调查，牵扯劳工党多名高层。2017年，卢拉被一审判决在受贿公寓案中犯有贪腐和洗钱罪，2018年1月二审维持一审定罪，卢拉在同年4月被捕入狱。2019年11月，巴西联邦最高法院认定，卢拉在二审被判有罪后的上诉期间被监禁违反宪法，卢拉暂时获释。

2021年3月，巴西联邦最高法院法官法欣裁决，由于主审卢拉涉嫌贪腐案的法官抱持“偏见”，此前针对卢拉的所有判决“均无效”。同年4月，巴西联邦最高法院表决维持法欣做出的裁决，这意味着卢拉恢复“自由身”。今年1月，一名巴西联邦刑事法庭法官决定对卢拉受贿公寓案予以结案，扫除了他参加总统选举的重要障碍。

与昔日对手合作 组六党竞选联盟

按法新社的说法，卢拉甫一回归政坛便成为潜在总统竞选人中的“领跑者”。为了组建一个广

当地时间7日，巴西劳工党领袖、前总统卢拉正式宣布，将在由劳工党、社会党等政党组成的联盟支持下参加今年10月举行的巴西总统选举。圣保罗州前州长、社会党人阿尔克明将成为他的竞选搭档。

观察人士指出，今年的巴西大选将成为卢拉与现任总统博索纳罗之间的对决。从最新民调来看，卢拉的支持率领先，但目前距离选举还有一段时间，而且受到国内外形势变化影响，巴西大选的选情存在较高不确定性。

巴西前总统卢拉宣布参加10月总统选举

「我回来了」



5月7日，巴西前总统卢拉在圣保罗市举行的政治集会上向支持者致意。 新华/法新



巴西圣保罗州前州长阿尔克明

泛的竞选联盟，卢拉把多个政党拉到劳工党阵营，除了社会党，还包括巴西共产党、团结党、社会主义与自由党和绿党。

对再次冲击总统之位的卢拉，不少巴西民众表示支持，寄望他能带领这个拉美最大国家重新振兴。巴西媒体认为，执政期间巴西的良好发展为卢拉积攒了广泛的社会支持。

卢拉公开表示将致力于缩小社会贫富差距，缓解通货膨胀，妥善应对疫情，发展经济，促进就业，建立广泛联盟，团结“深度分裂”的国家。媒体指出，这些竞选承诺得到社会各界认可。

在外交和国际事务上，卢拉也被巴西媒体认为拥有较大优势。中国社科院拉丁美洲研究所研究员、巴西研究中心执行主任周志伟认为，在国际层面，卢拉仍是巴西影响力最大的政治家。

此外，舆论认为，作为第6次参加大选的老将，卢拉对大选相关事务驾轻就熟，具有从容应对各种突发状况的经验和能力。

而且，卢拉与2006年大选中的竞选对手阿尔克明结盟也被认为是不错的选择。现年69岁的阿尔克明曾两次出任巴西经济重镇圣保罗州州长。他曾在2006年和2018年两次参加巴西总统选举。2006年大选中，阿尔克明和卢拉作为竞选对手共同进入第二轮投票，最终卢拉获胜。阿尔克明是受到巴西商界广泛欢迎的资深政治人物，这一组合既展现了卢拉放弃前嫌、求同存异的变通能力，又突出了竞选团队的经济治理能力，可谓一举两得。

民调优势在减少 选情仍然不确定

尽管卢拉参赛受到不少民众的期待，但其能否东山再起还有待观察。

有分析人士认为，卢拉在互联网竞选方面同博索纳罗存在一些差距。据巴西环球网报道，目前在主要几家社交媒体上，博索纳罗以总共约4600万粉丝领先于卢拉，后者约有1300万粉丝。

为了吸引年轻选民、削弱博索纳罗擅用社交媒体的优势，从来不用智能手机的卢拉最近开始在网络上发力，贴出一张张“炫酷”照片。

巴西一些政治评论员认为，卢拉此前的涉嫌贪腐案虽然已经被撤销且结案，但竞争对手仍然可能继续借此炒作。此外，卢拉近几周接连“祸从口出”，在堕胎权等争议话题上的言论引发部分选民群体反感。

有政治分析师认为，这一系列失言可带来“灾难性”影响。要赢得选战，卢拉不能仅仅依靠过去的执政遗产，得走上街头动员支持者。还有分析指出，卢拉拟推行的一些社会平等化措施，如大幅提升遗产税税率等，可能使富人阶层和中产偏上阶层的部分选民转而支持其他候选人。

巴西社会、政治和经济研究中心6日发布的民调显示，卢拉和博索纳罗的支持率分别为44%和31%。目前，卢拉的支持率在巴西各大咨询机构的民调中依然处于领先地位，但其与主要竞争对手博索纳罗的差距继续缩小。

巴西巴拉那研究所4日发布的民调显示，卢拉获得40%投票意向，博索纳罗为35.2%，与此前一期民调相比，两人差距减少了2.5%。有巴西媒体指出，这一结果值得卢拉团队重视，博索纳罗去年11月在同一机构的民调中仅获29.2%投票意向。

博索纳罗主导的社会福利计划目前推进顺利，加上近期大宗商品价格攀升，出口大国巴西的经济形势有所改善，使得博索纳罗的支持率呈现上升态势。博索纳罗也在为竞选加力造势，近期宣布增加社会福利开支并巡游全国。路透社分析，民调优势缩水让卢拉的盟友隐隐不满。卢拉正在增派富于选战经验的劳工党选举操盘手，并且起用一些老将和旧部以安抚劳工党“基本盘”。

根据相关规定，被所在党派确定为总统候选人的竞选者，须8月15日前在巴西最高选举法院完成正式登记。巴西总统选举第一轮投票将于10月2日举行，如果第一轮投票中没有候选人得票过半，得票最多的两名候选人将在10月30日举行的第二轮投票中决出胜负。

据新华社、央视新闻



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：赵恩霆 组版：洛菁

高价征集茅台酒、五粮液及十八大名酒

征集范围：各种新老年份茅台、五粮液。2000年之前郎酒、董酒、泸州老窖、剑南春、汾酒、西凤、古井贡、洋酒及全国各地名优陈年老酒，同时还收购东阿阿胶、安宫牛黄丸、冬虫夏草。

53度贵州茅台酒收购价格表(另：收购2003年之前老茅台箱子老茅台瓶子)

年份	价格/瓶	年份	价格/瓶	年份	价格/瓶	年份	价格/瓶
2021年	时价	2010年	3800元	1999年	9000元	1988年	28500元
2020年	时价	2009年	4200元	1998年	9200元	1987年	29000元
2019年	时价	2008年	4400元	1997年	9400元	1986年	30000元
2018年	3000元	2007年	4600元	1996年	12000元	1985年	31000元
2017年	3100元	2006年	5200元	1995年	20000元	1984年	32000元
2016年	3200元	2005年	5300元	1994年	20500元	1983年	33000元
2015年	3300元	2004年	5400元	1993年	21000元	1982年	34000元
2014年	3400元	2003年	6300元	1992年	21500元	1981年	35000元
2013年	3500元	2002年	6400元	1991年	22000元	1980年	38000元
2012年	3600元	2001年	6500元	1990年	22500元	1979年	45000元
2011年	3700元	2000年	8400元	1989年	28000元	1978年	55000元

名称	年份	价格/瓶
五粮液	1997-1979年	2000-1.8万元
剑南春	1999-1982年	800-4千元
古井贡酒	1998-1978年	600-3千元
泸州老窖	1999-1970年	600-1.6万元
董酒	1995-1979年	2000-2万元
郎酒	1999-1980年	1300-2万元
习酒	1994-1989年	2000-6千元
四特酒	1994-1979年	1600-5千元

以上价格均为全品相
不跑酒、瓶口无裂痕酒精度50度以上



(广告篇幅有限，具体更多酒类价格，详情打电话咨询)

活动时间：5月9日-5月23日(活动期间可报销往返车费)

咨询电话：13269757027

地址1：山东国际饭店三楼3002室(历下区解放路134-1号)

公交线路：乘坐K116、116、119、K119、B52、B53、K17、T11通勤快巴，到中心医院下车；

乘坐B63、J6、K1、K37、K46、K50、K87、K95、K101、T12到解放桥东下车。

地址2：济南国际会展中心附近 (高新技术开发区)

全省皆可免费上门收购 为了方便市民，我公司特安排专业鉴定师自驾车上门免费鉴定收购，让您减少出行。